

ПРИВЕТСТВИЕ
участникам XVI Международной школы-практикума
молодых ученых-юристов
«Человек в праве: современная доктрина и практика»

Уважаемые организаторы, участники и гости Школы-практикума! Приветствую вас от имени национального исследовательского центра: «Курчатовский институт»!

Сегодня мы участвуем в мероприятии, объединяющем представителей разных отраслей научного знания. Наша общая задача – прислушаться друг к другу, осмыслить те перспективы, которые нам дает современная наука и технологии, в особенности, их влияние на общественную жизнь.

Важно отметить широту и многоплановость избранной в этом году тематики школы-практикума. Человек является объектом познания множества наук. Для права человек – это, в первую очередь, субъект его восприятия и реализации. Данные процессы тесно связаны с множеством сторон жизнедеятельности, опосредованы биологическими, психологическими, историческими, культурными особенностями, а также общественно-политическими и социальными условиями, экологической обстановкой, и прочими, не менее значимыми обстоятельствами. По этой причине комплексный, междисциплинарный подход наилучшим образом позволяет принимать верные решения в области законотворчества и правоприменения.

Также рад приветствовать молодых ученых, изучающих сегодня право в непростых условиях глобальных перемен общественного уклада. Ваши свежие идеи, оригинальные концепции и знания новой технологической и цифровой среды, несомненно, помогут выработать оптимальные правовые механизмы взаимодействия человека с новой техносферой. На этом пути важно помнить, что законы природы непреклонны, а ресурсы – ограничены. Человек в таких условиях должен соизмерять блага прогресса с его издержками. В свою очередь право призвано сохранить науку инструментом созидания.

Желаю всем вам, уважаемые участники и гости школы-практикума, высоких результатов и успехов в проведении столь важного мероприятия!



М.В. Ковальчук
Президент НИЦ «Курчатовский институт»